责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

筑牢稳定防线 迎接人民警察节

奉贤:集中清查整治,全区报警类 110 数量环比下降 12%

□法治报记者 夏天 通讯员 毕迎春

在第二个中国人民警察节到来前夕,记 者从上海市公安局奉贤分局获悉, 自 2021 年 10 月下旬起,奉贤分局结合"砺剑"专 项行动和辖区实际,探索打造以全区性大洁 查整治为主,各派出所开展三、四级清查为 辅,陆续开展全区性集中清查整治5次,各 派出所组织开展三级清查整治 13 次、四级 清查整治83次。近3个月来,全区报警类 110数量环比下降 12%,取得良好效果。奉 贤警方表示,将在筑军社会治安稳定的防线 上迎接人民警察节,同时努力为辖区居民创 告一个安定祥和的岁末年初氛围。

压缩盗窃案件作案空间

2021年12月,分局新寺派出所民警在 夜间巡逻清查过程中发现一骑三轮车收废品 男子车上所装电瓶车并不像报废车辆, 顺藤 摸瓜挖掘出一起小区保安监守自盗,擅自盗

"全区大清查及派出所的三、四级清 一方面持续推进警力铺向街面,大大提 升路面见警率, 压缩接触式案件作案空间; 另一方面,清查整治中,通过居委治保力 量、辖区平安志愿者等群防群治力量的参 与,群防群治力量的意识也在不断提升。" 新寺派出所教导员金晖说道。

经统计,5次大清查中分局共抓获盗窃 违法犯罪人员 12 人, 切实保障了群众财产 安全。

及时清除各类安全隐患

2021年11月10日,分局柘林派出所 在清查中发现辖区某企业厂房内堆放着 198

桶液体助燃剂。原来该企业经营该类物质的运 输业务,按规定,该类物质储存需要专门资质及 储存条件,单位负责人刘某为图方便,未储存至 专门仓库,只在简易的厂房内随意堆放。

而在邬桥派出所辖区,蔡某在没有取得相 应资质的情况下, 违反规定使用明火作业, 被 巡逻经过的民警当场查获。最终, 刘某、蔡某 均被处以相应行政拘留处罚。

经统计,5次清查中,分局各单位共累计发 现并清除各类安全隐患 987 处, 助力维护岁末 年初社会面安全稳定。"在清查之初,先结合 110 警情及 12345 热线等, 梳理出隐患高发点, 而集群式的大清查,有助于将辖区来一个兜底 式的筛查,通过数据梳理及实地清查,补齐社 区警务中的那块短板,做到管理上的'滴水不 漏'……"柘林派出所副所长程俊伟说。

强化整治交通违法行为

据了解,自2021年10月以来,分局共查 处各类交通违法犯罪人员 198 人, 其中刑事强 制措施89人,行政处罚109人

奉贤公安通过清查整治行动,推动了警力 向一线的持续输出,改变了以往派出所各自为 战的局面,每次清查既有所队联合,也有机关 增援,集群优势不断凸显,各警种协同作战的 模式,实现了队伍实战理念提升、警力资源整 合、工作效能提升。

2021年10月至今,全区报警类110数量 环比下降 12%, 已逐步探索形成"分析研判— 开展整治—长效管理"的清查工作闭环运行模 式, 打造合成作战新格局。奉贤分局表示, 将 借助深入推进清查整治行动,推进同一镇域 内、毗邻街镇间各派出所的信息共享及警力共 享,进一步优化警种合成作战,建立长效机 制,凝聚基层合力,维护全区社会治安持续稳

青浦警方举行无人机编队飞行表演

□记者 胡蝶飞

本报讯 今天是第二个中国人民警察 为庆祝110中国人民警察节,有效加强 社会面反诈防范宣传,1月8日晚,青浦公 安在青浦区水城门举行庆祝中国人民警察节

无人机编队飞行表演活动

活动中,500架无人机组成飞行编队, 在水城门上空变幻展示了"绿色青浦""中国人民警察节""防骗反诈你我同行""青 浦公安在您身边"等图案,通过展演向社会 群众展示良好形象。

警察节前夕,静安民警解锁"心"技能

本报讯 "启动应急反应系统、高质量 CPR、除颤、高级心肺复苏……"中国人民警察 节前夕,在上海市公安局静安分局治安支队培 训室内,来自静安区红十字会的资深急救专家 王海敏正在为全所民警讲授急救知识。

"室颤是心源性猝死的最大诱因,3分 钟内, 生存率为74%, 三分钟外, 生存率仅 为 49%……" 红十字的资深专家以理论加实 操的教学方式,详细讲解了如何应对和处理 ·些突发情况的现场急救、自救措施, 演示 包扎、心肺复苏等基本救护方法和技巧。

去年年底, 刚参与到一起抢救心脏病人 警情的南京西路派出所副所长范永军,在培 训后也感触颇深:遇到警情中有病危重伤人 员,民警缺乏必备的急救知识,在现场往往比 较"被动",专项培训的成效就体现在学以致 用,民警做到心中有数,能更好地协助配合医 务人员展开急救, 为现场开展急救提供有利 条件。

据悉, 为应对 110 处警过程中可能会遇

上海市公安局静安分局已在全局范围铺开急 救知识专题讲座,上海市红十字协会、静安 区红十字协会做客分局多家试点派出所进行 专题培训和演练, 近 400 名民警作为首批参 加集中培训的警力, 在经过为期两周的培训 后,悉数通过了"心肺复苏"和"气道阻 梗"两个科目专项模拟考试,初步具备处置 突发情况现场救治的理论知识和能力, 试点 单位同时还收到上海市红十字协会捐赠的 AED (自动体外除颤仪) 等各类急救用品。

"提高一线警务人员在日常执勤等工作 中, 遭遇突发事件时开展紧急施救和自救的 能力是此次培训的主要目的,确保每一名一 线民警在处理突发案事件警情过程中尽可能 降低伤残率,减少死亡率,这也是应对当下 复杂警务工作的一项实用技能。"上海市公 安局静安分局治安支队内保科科长黄骏远介

下一步,静安警方将加大与红十字协会 合作,进一步扩大培训面,尽可能做到每一 位民警都具备临场急救的素质和应变能力。

让"生命至上"的常识 凝聚为疫情防控的共识

近日,广东深圳卫健委又上热搜了! 1月8日,一位叫"Prnliy"的网友 在深圳市卫健委公众号文章评论区留言反 映: "昨晚9点在龙华中心医院做的核 酸,产妇等着住院要核酸证明才能入住, 什么时候能出结果啊? 12 小时了。能不 能优先安排……"仅6分钟后,深圳卫 健委回复道"电话发我。"

深圳市卫健委宣教处处长王岭表示, 当时是她在微信后台看到留言后做的回 复, 收到孕妇名字和身份证信息后, 她马 上联系了龙华中心医院, 医院迅速查看了 孕妇的核酸检测的相关信息,并让工作人 员将她的信息提出来优先上传, 就这样快 速解决了。

据了解,起初,在医院数据系统的查 询中,并没有看到孕妇的结果。经核对孕 妇采样的具体地点, 医院判断, 该采样点 是临时设置的,并非医院为入院患者专门 设置的采样点。该采样点采样后,标本将 被送到第三方检测机构。医院方面迅速联 系了第三方检测机构。第三方检测机构回 复道: "结果已出,但因人手不足未经审 核,马上审核。"随后,检测报告审核通

1月9日上午,发布求助信息的市民 表示,得到深圳市卫健委帮助后,不到一 小时就在粤康码里查到了核酸报告,目前 孕妇情况稳定,正在深圳市中医院进一步

将"以人为本"的理念深入到方方面面

深圳市卫健委可能怎么都没想到,就 因为在网上发了"电话发我"这四个字, 一下子把这四个字连带自己一并送上了热 '电话发我"四个字虽少, 但在治病 救人的关键时刻, 胜过一堆绕来绕去的借 口和托辞!"电话发我"四个字,足够可 以给到当事人一颗定心丸了!

就在当晚,当事人就在网上回复:感谢 深圳卫健委及时帮忙联系了做核酸的医院 录入了结果,顺利办理了入院。最后希望宝 宝坚强健康的留下来, 以后也去深圳卫健 委当小编。

深圳市卫健委就回复了四个字. 却收

获了善良和暖心的网友们,成千上万的海 量好评!网友们评价说,深圳市卫健委的这 番操作,真酷!还有网友说,深圳市卫健委 好感拉满!确实,"电话发我"四个字,干脆 有力、毫不拖泥带水的背后,让群众看到的 是,深圳卫生健康部门的担当,是公职人员 真正以人为本、急群众之所急的鲜明态度。

俗话说, "当官不为民做主,不如回家卖红薯"。事实如此,身为城市的管理 "当官不为民做主,不如回 者,身为手握权力的公职人员,就应该爱 民如子, 把群众的事当自己的事, 为民解 忧是本分, 为民分担更是责任。最后在这 里, 我们再次旗帜鲜明地为深圳市卫健委

的这番操作点赞,同时也乐见更多的职能 部门和城市管理者, 面对群众的合理诉 求,也能有这样霸气又暖心的回应,真正 把"以人为本"的工作理念,深入到工作 生活的方方面面。

新冠肺炎疫情防控, 是一场持久战, 但绝不能打成消耗战。要着眼动态清零, 也要考量社会成本, 更要守护所有百姓的 生命安全, 尽量兼顾百姓正常生活。要做 到疫情防控和经济社会发展"两手硬" "两手赢",确实极其复杂,极具挑战性, 考验的正是一个地方治理体系和治理能力 的现代化水平。

生命至上 让常识凝聚成共识

"电话发我"简单明了、霸气十足, 这背后是一座城市快速反应、敢于担当、 热心解决民之所忧的温度。

每一个生命都是无价的, 每一种疾病 都可能对生命构成威胁,这些是常识。只 要坚持了生命至上这个原则,将一切为了 生命作为出发点,很多事情都可以化繁为 简,很多问题也都能迎刃而解。

常识是世界观, 是一种社会的普遍观 念, 共识是方法论, 是一种集体行动的明 确纲领。越是在关键时刻, 越是在紧急情 形下, 我们越是要让常识凝聚成共识。

早在1月6日,中共中央政治局委 员、国务院副总理孙春兰召开专题会议部 署医疗服务保障工作,强调坚持人民至 上、生命至上,决不能以任何借口推诿拒

近段时间以来, 相关话题在网络上热 度不减。我们关注那一个个或用文字、或 用视频讲述的故事, 其实就是在关心我们 自己。因为那些情景, 已经十分具体, 具 体到我们每一个人都可能遇上。

孙春兰指出,"疫情防控本身是为了 人民的健康、为了护佑每一个生命。医疗 机构的首要职责是提供医疗服务, 因此防 疫期间决不能以任何借口将患者一拒了 之。"这种表态是明确的,也是及时的。

疫情是考验,更是一场检验。"对急 危重症患者,不论有没有核酸证明,在医 护人员做好防护的前提下, 都要第一时间 收治; 对透析患者、放化疗等肿瘤患者以

及孕产妇、新生儿等急需就医的。要设置

定点医院,保障连续的医疗服务"。这些 要求,本该早就纳入防疫的应急预案。

事实上,早在2020年初,国家卫健 委就已经发布通知,强调注重防疫的同时 注重日常诊疗,要求不得对日常诊疗服务 采取"一刀切"停诊。2021年1月22 日, 国务院疫情联防联控机制医疗救治 组,也明令地方禁止采取各种"一刀切" 手段让医疗机构停诊。

生命面前, 唯有形成立体的人文理 念,才不会让防疫工作出现纰漏。只要目 的始终是治病救人,就不存在冲突的地

综合新华网、澎湃新闻、广东广播电 视台等